
1 

 

二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年１２月２１日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（丹野） ただいまから令和５年二本松市教育委員会１２月定例会を開

会いたします。 

（宣言 午後３時０３分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名であります。会議の定足

数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と太田左恵子

委員の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和５年１１月２４日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） 以上報告終わりました。これについて皆様よろしいでしょう

か。 

（「はい」の声あり） 

○教育長（丹野） それでは、１１月の会議録については承認することでよろし

いですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 

  本日の定例会は教育長報告４件、議案３件、協議事項２件を予定しておりま
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す。それでは教育長報告に入ります。「１ 市議会１２月定例会について」事務

局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上で報告が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） では、次に移ります。「２ 不登校児童生徒の現状について」

事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上で報告が終わりました。皆様からございますでしょうか。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 今あった報告のとおりで、朝から登校しなくても

昼から登校できるようになる子どももおりますので、子どもの様子を見ながら

地道に進めて行くしかないのではないかと思います。 

〇関健至委員 小学校高学年の増加は、コロナ禍の影響もあるのでしょうか。 

〇学校教育課長 コロナ禍の影響もないとは言えないと思います。家庭環境の変

化もあり、子どもの心の中に何らかの変化があり、学校に行けない、学校に行

きたくないという子どもも増えてきているのでは、と捉えております。 

〇関奈央子委員 ニュースでも言われるように不登校の児童生徒が増えていて、

学校に行かなくても良いという雰囲気が、段々と大きくなっていると感じてい

る。学校に行き、その子が本当に気持ちよく過ごせるなら良いが、条件が整わ

ない限り難しいのではと思うので、子ども・家庭環境に合わせて対応していか

なければいけない、そうすると先生方の負担が益々大きくなり、大変になるか

と思います。 

〇太田左恵子委員 中学生になると自立もでき、人格も形成されてくるが、小学

生がこれほど多く不登校がいる。小学生たちは家でどのようなことをして過ご

しているのか把握できているのでしょうか。 

〇学校教育課長 朝起床出来ずそのまま不登校となる児童もおりますし、動画サ

イト閲覧・ゲーム等をして過ごす児童もおります。学校によってはオンライン

により繋がりを持つこともありますし、ひとりひとり様々な状況で家庭で過ご

すと感じております。 

〇太田左恵子委員 子どもそれぞれ状況は違うと思いますが、何とか居場所を作

っていただきたい、何とか学校に復帰できるよう努力していただきたいと思い

ますのでよろしくお願いします。 

〇学校教育課長 各学校とも、子どもがどういう状況なのか把握したうえで、家

庭・周囲の環境等を把握したうえで、それに応じた手立てを教育支援センター

とも協力しながら進めて行きたいと思います。ただ、その手立てが本当に効果

があるかも含めて、定期的に検証していかなくてはならないと考えております。 
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〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（丹野） 次に「３ 第２６回二本松市音楽フェスティバルの開催結果

について」「４ 芸術鑑賞事業「加藤登紀子コンサート」の開催結果について」

続けて事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上２件報告させていただきました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） その他の案件はございますか。 

  （事務局より「なし」の声） 

〇教育長（丹野） 以上で教育長報告を終了いたします。続いて提出議案に入り

ます。「報告第５号 専決処分の報告について」事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。ご承知おきいただくというこ

とでよろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） それでは「報告第５号 専決処分の報告について」承認いた

します。 

  続いて「議案第２９号 教育委員会関係規則の制定について」事務局の説明

を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。関連して二本松市グリーンフ

ィールド条例について１２月定例会に提案しましたが、その時に市議会議員か

らの意見があればお願いします。 

〇生涯学習課長 この施設の管理運営につきましては市教育委員会の中で生涯学

習課と岩代公民館が中心となり行う旨説明をさせていただきました。予約方法

についてもインターネットで仮予約を受付、本予約は生涯学習課か岩代公民館

にお越しいただく旨説明いたしましたが、将来的にはグリーンフィールドでも

直接予約ができるような方策も検討いただければ、というご意見があったとこ

ろです。 

〇教育長（丹野） 皆様からご意見ご質問等ございますか。 

  （「なし」の声） 

〇教育長（丹野） それでは採決に移ります。「議案第２９号 教育委員会関係規

則の制定について」、可決することにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。「議案第２９号 教育委員会関係規則
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の制定について」は原案のとおり可決いたします。 

  続いて「議案第３０号 二本松市グリーンフィールド条例の施行に伴う事務

の委任について」事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 市長から委任したいとの協議があったとのことですが、なぜ

委任したいのでしょうか。説明をお願いします。 

〇教育部長 教育委員会が管理する施設も設置者は市であります。ただ、条例に

定められている使用料の取り扱いについては普段管理する教育委員会で実施し

て欲しいということで事務委任の手続きが必要となり、今回の様に協議を行い、

教育委員会で了解する旨報告し、教育委員会が対応することとなります。 

  利用者にとって利用しやすいように、管理を行う教育委員会で使用料を取り

扱うようにする手続きとなります。 

〇教育長（丹野） 説明が終わりました。採決することとしてよろしいでしょう

か。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） それでは採決に移ります。「議案第３０号 二本松市グリーン

フィールド条例の施行に伴う事務の委任について」、事務委任を可とすることに

ついてご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。事務委任についてご承認いただきま

した。 

  続いて協議事項に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程について」、「２

今後の日程について」事務局よりお願いします 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） ２件説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

〇太田左恵子委員 令和５年度の卒業式と令和６年度の入学式の日程は。 

〇学校教育課長 小学校の卒業式は３月２２日、中学校の卒業式は３月１３日、

入学式は４月６日が土曜日のため、４月８日が入学式となります。 

〇教育長（丹野） 委員の皆様は非常にお忙しいので、日程は早めにお示しして

いただきたいと思います。次回教育委員会で１年間の行事予定をお示しできる

ようにしましょう。よろしくお願いします。その他ありますでしょうか。 

  （「なし」の声） 

〇教育長（丹野） それでは以上を持ちまして、令和５年二本松市教育委員会１

２月定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

（宣言 午後３時５３分） 

 


